
Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 13 de fevereiro de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Primeira Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência 

do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Renan Cortez e 

2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa 

noite a todos novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 13/02/2023. Que o 

senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores para darmos início à presente 

Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum 

suficiente para o início da presente Sessão Extraordinária. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 75/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres ao 

Projeto de Lei nº 75/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE 

SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, PROMOÇÃO SOCIAL, TRABALHO, DIREITOS 

HUMANOS, DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E IGUALDADE RACIAL, COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO 2021-2022. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS os pareceres por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2022. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Pareceres ao Projeto de Lei nº 20/2022 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS 

por 17 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 21/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Pareceres ao Projeto de Lei 

nº 21/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. 

Em votação. APROVADOS por 17 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Decreto legislativo nº 22/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 22/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 17 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer aos Requerimentos nº 3070, 3071, 3120, 3123, 3189, 

3076, 2141, 3048, 3188 e 3190/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. Parecer aos 

Requerimentos – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADOS por 17 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 75/2022. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 6. Projeto de Lei nº 75/2022 – "Institui a Campanha Municipal de Incentivo a Doação 

de Cabelo à Pessoas Carentes em Tratamento de Câncer, a ser realizada anualmente em 



novembro, quando é celebrado o Dia Nacional de Combate ao Câncer". Autoria: JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. 

Com a palavra, vereador Eduardinho, Amigo do Povo. [VER. JOSE EDUARDO MORAES 

PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares, público presente, funcionários, guarda civil 

municipal e pessoas que nos assistem. Senhor presidente, eu entendo que esse projeto de lei 

merece receber o voto de todos os vereadores dessa casa, porque a saúde não escolhe idade. 

E a pessoa que já esteve em Jaú, como agora tem a casa de Jaú, meu pai faleceu agora em 

dezembro e cuidou de um câncer em Jaú, por oito meses. E tem crianças e adultos de todas as 

idades, e é muito triste para uma pessoa nova, vaidosa, uma adolescente se encontrar na 

situação que é a reação da química e da radio, porque, querendo ou não, a gente vê que as 

mulheres em si, elas gostam de se arrumar e, às vezes, por problema de saúde, ela perde de 

ter o cabelo. com a queda e, às vezes, além de não ter saúde, também não tem recurso para 

comprar uma peruca. Então são coisas. presidente, que. para quem não usa, não tem valor, 

mas uma pessoa que precisa, dos projetos que eu já fiz, esse é o mais importante que eu 

entendo. E eu me lembro de uma vez que a minha irmã veio de Jaú com meu pai, e a gente, 

conversando, e eu perguntei para ela: “O que foi a coisa mais triste que você viu lá hoje?”. Ela 

falou de uma pessoa sem nariz. Você não imagina, Eduardo, como é triste ver uma pessoa, a 

face da pessoa sem o nariz. Parece que é uma coisa que não tem nada a ver, mas são dois 

buracos aqui em cima, perto do olho e uma boca. Então, da mesma forma, a gente sabe de 

pessoas que foram recuperadas e que sararam devido ao tratamento do hospital que é feito 

em Jaú e outros hospitais que fazem tratamento, mas o momento que a pessoa passa, o 

desconforto da sua queda de cabelo, devido à rádio e quimio, para ela, é muito difícil. Então eu 

peço aos nobres pares o voto, e eu vou ler a justificativa do projeto: “A autoestima para um 

paciente de Câncer tratado com quimioterapia é extremamente importante na sua 

recuperação, o uso de perucas é um instrumento muito utilizado por hospitais para auxiliar em 

sua recuperação. Muitos hospitais possuem bancos de cabelos para a confecção das perucas 

que serão utilizadas em seus pacientes, mas é necessário que tenham doações suficientes de 

cabelos para esse fim. Lembramos que muitas perucas não podem ser adquiridas por aqueles 

mais carentes. Neste sentido, a importância dessa Campanha para conscientizar a população 

da importância da doação e esclarecer como e onde ela pode ser feita. Considerando a 

importância do mesmo, peço aos nobres Pares apoio para aprovação deste Projeto.”. [VER. 

JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Cumprimentar o senhor, que foi bem assertivo nas palavras, um 

projeto muito interessante, tomara que possa se concretizar! E cumprimentar a Gabriela, que 

já fez esse gesto há algum tempo, acho que o ano passado, e é um exemplo aqui dentro disso 

também, que é algo que tem que ser fomentado pela população. [VER. JOSE EDUARDO 

MORAES PERBELINI]: Uma coisa a gente vem vivendo, não quero falar da bandeira minha, que 

é social, mas de todos que estão aqui, eu acredito que todos se sensibilizaram, na medida do 

possível, agora com as enchentes, as pessoas que sofreram, de uma forma ou de outra, eu 

acredito que os 17 vereadores deram suas contribuições. Mas a gente sempre diz uma coisa, é 

muito melhor você ter para dar de você ter que receber. Então a gente vê a pessoa, ela, às 

vezes, tem vontade de fazer sua doação do cabelo, mas ela não sabe onde ela faz e, 

infelizmente, no meio do caminho, existe pessoas de má-fé, que usam a boa-fé de pessoas 

para fazer a sacanagem no trâmite de cabelo. Porque, na verdade, uma peruca, ela é cara, e 

não é tão fácil de realizar, porque não é todo mundo que está disposto a deixar do seu luxo 

para ver o sorriso de outra pessoa. Então eu peço as nobres pares o voto; eu agradeço aos 



nobres que votaram no projeto e acredito na sensibilidade do prefeito Miguel, que também, já 

tendo uma casa de apoio em Jaú e agora vai ter uma em Tatuí, eu acredito que um projeto 

desse, chegando na mesa dele, ele sancione rapidinho. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

Quero parabenizá-lo pelo projeto, um projeto de grande importância. Eu falo isso porque a 

gente vê a dificuldade que os pacientes necessitam, precisam disso e principalmente aqueles 

que têm câncer. E eu quero ressaltar aqui também que é um gesto de nobreza. E eu sempre, 

na minha família, eu tenho minha filha que faz essa doação, ela espera o cabelo crescer, corta 

e a gente faz essa doação. Mas nós temos que doar lá em Sorocaba; nós vamos fazer essa 

doação no GPACI em Sorocaba. Então dificulta um pouco, tem muitas pessoas que querem 

fazer a doação, mas não tem como fazer a doação também. E esse incentivo é de grande 

importância. Acho que, através do Fundo Social, de algum outro local da prefeitura, é muito 

importante. E eu sinto isso na pele, toda vez minha filha deixa o cabelo crescer, corta e a gente 

leva para Sorocaba, para fazer a doação do GPACI. E várias pessoas são beneficiadas com isso, 

e é de grande importância isso daí. Parabéns, viu, nobre vereador Eduardinho?! [VER. RENAN 

CORTEZ]: Gostaria também de parabenizá-lo pela idealização do projeto, por esse gesto nobre, 

esse gesto aí de carinho e preocupação com essa questão. Com certeza vai trazer uma 

relevância muito grande no município, como testificou agora o vereador Marquinho; leve 

também os nossos cumprimentos à sua filha por esse gesto nobre, e que nós consigamos não 

só criar essa ação, mas também conscientizar e levar a todos os munícipes que nós teremos 

esse serviço no município. Parabéns, Eduardo! [VER. JOSE EDUARDO MORAES PERBELINI]: Eu 

não sei se vocês sabem como funciona, a pessoa tem que cortar o cabelo, colocar um elástico, 

colocar em um plástico e guardar vários envelopes e cabelo para poder entregar... tem o 

tamanho certo, né? A casa de Jaú, que falam de Tatuí, poderia colocar a Casa do Amor, porque 

em Barretos já trocou o nome, não é Hospital do Câncer mais, é o Hospital do Amor. Porque a 

pessoa que vai para o hospital já está sendo constrangida pela doença, imagina pelo nome! 

Então a Casa do Amor em Tatuí, para atender as pessoas em Jaú, eu acho que o nome certo 

seria a Casa do Amor. Boa noite a todos e muito obrigado, presidente! [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador. Ainda em discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 15 votos. Em segunda discussão. Vereadora Gabriela. [VER. GABRIELA 

XAVIER]: Boa noite a todos. Gostaria de parabenizar o vereador Eduardinho pelo projeto, 

maravilhoso esse projeto! No ano passado, dia 19 de outubro, no dia do meu aniversário, 

quem lembra, eu estava com cabelo enorme, e eu fiz um propósito, eu falei, “no dia do meu 

aniversário, eu quero presentear alguém que precisa”, e eu cortei o meu cabelo, fui até 

hospital da GPACI em Sorocaba e, chegando lá... até me emociona, eu encontrei já umas 

pessoas, que meu cabelo, eu sabia que ia ajudar essa pessoa. E, para mim, não é nada isso, eu 

cortar, cabelo cresce... e saber que, através da minha doação, eu ia fazer alguém feliz. Para 

mim, foi muito gratificante isso. Parabéns, vereador! E eu postei isso no Facebook, para 

incentivar outras pessoas, porque muitas pessoas, mulheres principalmente, corta o seu 

cabelo e não sabe o que fazer... ou vende. Muitas mulheres comentaram na minha postagem, 

“como fazer para doar?”. E isso é muito importante, muitas comentaram, e eu até falei que, se 

quisesse, eu levava. Então parabéns, isso vai incentivar e ter um lugar para essas mulheres 

estar levando a doação! E assim, como o senhor falou como que faz para doar e tal, eu cheguei 

no salão e falei para a cabeleireira que ia doar. Aí ela cortou meu cabelo, colocou um 

elastiquinho e no saquinho, e eu levei até lá, e lá a gente ganha uma cartinha de 

agradecimento. Então é maravilhoso! Gente, é uma sensação que me fez muito bem! Meu 



cabelo, bastante pessoas falou assim, “Nossa que dó, cortar esse cabelão!”. Sinceramente, não 

sinto falta nenhuma! Fiquei imensamente feliz de ter deixado alguém feliz e saber que o meu 

cabelo vai estar ali alegrando a vida de alguém. Então parabéns mais uma vez. [VER. JOSE 

EDUARDO MORAES PERBELINI]: Eu garanto para a senhora que o aniversário foi da senhora, 

mas parabéns pelo presente que a senhora deu. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: E não 

tirou foto com o urso também? Porque tem um urso bonito lá, que as pessoas chegam para 

fazer a doação, tira a foto com o urso. A Isabela, Isabela, minha filha, sempre faz doação lá, faz 

há bastante tempo já! [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora. 

Ainda em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. Gostaria de 

parabenizar ao vereador Eduardinho pela proposição do projeto, parabenizar à vereadora 

Gabriela pelo exemplo e pelo depoimento. E essa presidência sempre colocaria em pauta 

projetos dessa relevância, vereador. Parabéns pela autoria desse importante projeto, e que 

tem a ver inclusive com a autoestima das pessoas. Para as pessoas inclusive superarem essa 

doença, elas precisam começar com a autoestima delas. Então, parabéns, vereador, pelo 

projeto! Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

20/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 7. Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2022 – Outorga 

o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo.Srº. DIRCEU PIRULA. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. APROVADO 

por 17 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo 

nº 21/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 8. Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2022 – 

Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr. ÂNGELO CESAR CARVALHO Autoria: 

PEPINHO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. 

APROVADO por 17 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 22/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 9. Projeto de Decreto Legislativo nº 

22/2022 – Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Ilma. Sra. ANA CAROLINE PRESTES DE 

OLIVEIRA Autoria: PEPINHO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em 

votação. APROVADO por 17 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Requerimentos nº 3070, 3071, 3120, 3123, 

3189, 3076, 3141, 3048, 3188 e 3190/2022. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão os Requerimentos. Em votação. APROVADO por 17 votos. Senhores, comunicado de 

Audiências Públicas: Convocado pela Prefeitura de Tatuí, por intermédio de sua Secretaria 

Municipal da Fazenda, Finanças, Planejamento e Trabalho, torna público que fará realizar no 

dia 14 de fevereiro, 2023, terça-feira, às 18 horas, no plenário da câmara, com a finalidade de 

demonstrar e avaliar as metas fiscais do terceiro quadrimestre do exercício de 2022. E também 

a audiência pode ser acompanhada pela TV Câmara. 14 de fevereiro 2023, terça-feira, às 18 

horas. E também convocado pela senhora Roseli de Fátima Mochi, Secretária Municipal de 

Saúde, para o dia 15 de fevereiro de 2023, às 18 horas e cinco minutos, primeira audiência 

pública da saúde de 2023, referente ao terceiro quadrimestre de 2022. Então é uma audiência 

para terça e quarta. Senhores vereadores, eu não poderia deixar de fazer menção aos 43 anos 

da história do Partido dos Trabalhadores, completou a três dias atrás. O Partido dos 

Trabalhadores tem uma contribuição para nossa democracia; aqueles que não entendem a 

importância dos partidos políticos não entendem a importância da democracia. Sem partido, 

não há democracia. E os quadros do Partido dos Trabalhadores, na cidade de Tatuí, 

contribuíram muito para nossa cidade na formação da OAB de Tatuí, na formação do banco de 

alimentos de Tatuí, na assistência social, quando foi criado o Cadastro Único em Tatuí, o Bolsa 



Família, Minha Casa, Minha Vida, o PAA, o maior programa de habitação nas periferias da 

cidade, foram todos quadros do Partido dos Trabalhadores, que assim o fizeram em Tatuí. 

Então é muito importante que a câmara municipal, a casa da democracia, a casa do povo, 

também conglomerem os partidos políticos. E eu acho que é necessário que a gente faça 

menção a todos os partidos que compõem a democracia brasileira e, principalmente, o Partido 

dos Trabalhadores, que foi um dos grandes responsáveis pela redemocratização do Brasil. 

Muito obrigado a todos e uma boa noite. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-

se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos treze dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 13 de fevereiro 2022. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 


